Procedury ztozone

Tworzgc procedure ztozong odwotujemy sie w niej do innych procedur. Procedure do ktérej sie
odwotujemy wpisujemy wraz z parametrami przy czym w procedurze ztozonej obok nazwy
wypisujemy wszystkie parametry (procedury koncowej i procedur do ktérych sie ta procedura
odwotuje — zobacz np. procedura szachownica).

1. kwadraty :bok

kwadraty 100
Komentarz:
:bok — oznacza dtugos$é boku kwadratu

oto kwadrat :bok
powtérz 4 [np :bok pw 90]

juz

Efektem procedury kwadrat jest nastepujgcy rysunek kwadratu

Zeby procedura kwadraty zadziatata prawidtowo nalezy zmienié pozycje zétwia w prawo lub lewo o
kat 90, a procedure kwadrat powtdrzy¢ 4 razy. Zmiane pozycji z6twia mozemy dokonac w
procedurze kwadraty i ma ona wtedy taka postac:

oto kwadraty :bok
powtdrz 4 [kwadrat :bok pw 90]
juz

Zmiany pozycji z6twia mozna dokonad rowniez w procedurze kwadrat:

oto kwadrat :bok
powtdrz 4 [np :bok pw 90] pw 90
juz

wtedy procedura kwadraty bedzie miata takg postaé:
oto kwadraty :bok
powtdrz 4 [kwadrat :bok]
juz



2. wieza :bok:a

wieza 100 3

Komentarz:

:bok — oznacza dtugosé boku kwadratu
:a — liczba kwadratéw w wiezy

oto kwadrat :bok
powtdrz 4 [np :bok pw 90]
juz

Zeby procedura wieza zadziatata prawidtowo nalezy zmieni¢ pozycje zétwia, tak by ustawit sie w
lewym gérnym rogu kwadratu stad zapis: powtorz :a [kwadrat :bok np :bok]. Zapis ws :bok * :a
stuzy by zétw powrdcit do pozycji wyjsciowej.

oto wieza :bok :a
powtorz :a [kwadrat :bok np :bok] ws :bok * :a
juz

Zadanie to mozna wykonac rowniez zmieniajac procedure kwadrat tak by, z6tw koriczyt w pozycji
przedstawionej na rysunku ponizej:

oto kwadrat :bok
powtdrz 4 [np :bok pw 90] np. :a
juz




procedura wieza bedzie wygladata wtedy tak:
oto wieza :bok :a

powtorz :a [kwadrat :bok] ws :bok * :a

juz

3. wiezal :bok:a

wiezal 100 4

Komentarz:

:bok — oznacza dtugosé boku kwadratu
:a — liczba kwadratow w wiezal

oto kwadrat :bok
powtdrz 4 [np :bok pw 90]
juz

Zeby procedura wiezal dziatata prawidtowo nalezy umieéci¢ zétwia w prawym gérnym rogu
kwadratu. Stagd w procedurze wiezal zapis: powtdrz :a [kwadrat :bok np :bok pw 90 np :bok
lw 90], gdzie np :bok pw 90 np :bok Iw 90 to przemieszczenie zétwia do pozycji widocznej na
ponizszym rysunku:




oto wiezal :bok :a

powtdrz :a [kwadrat :bok np :bok pw 90 np :bok Iw 90]
pod ws :bok * :a lw 90 np :bok * :a pw 90 opu

juz

Zapis w procedurze wiezal (pod ws :bok * :alw 90 np :bok * :a pw 90 opu) ma na celu
powrot zotwia do pozycji wyjsciowe;j.

wiatrak

S

wiatrak 50 4 wiatrak 50 12

wiatrak 50 100

oto kwadrat :bok
powtdrz 4 [np :bok pw 90]
juz

oto wiatrak :bok :a
powtdrz :a [np :bok kwadrat :bok ws :bok pw 360 / :a]
juz



5. Szachownica

szachownica 505 5

oto kwadrat :bok
powtdrz 4 [np :bok pw 90]
juz

oto kwadratczarny :bok

powtdrz 4 [np :bok / 2 pw 90] pw 45 pod np :bok / 4 opu ukm 0 zamaluj pod ws :bok / 4 lw
45 opu

np :bok /2 pw 90 np :bok / 2 Iw 90

juz

oto kwadrat1l :bok

kwadrat :bok

powtdrz 2 [kwadratczarny :bok] ws :bok
juz

oto kwadrat2 :bok :ile

powtérz :ile [kwadratl :bok]

np :bok Iw 90 np :bok * :ile pw 90
juz

oto szachownica :bok :ile :rzedy
powtorz :rzedy [kwadrat2 :bok :ile]
ws :bok * :rzedy

juz



